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Найактуальнішими завданнями, що стоять перед 

державою, є скорочення споживання надто дорогого 
імпортного палива, – природного газу та нафти, – і пошук 
власних альтернативних відновлюваних джерел енергії з 
одночасним вирішенням екологічних проблем та 
розвитком енергоощадних технологій. 

Відомо, що через п’ять-десять років розвідані запаси нафти будуть вичерпані на 
60–65%, видобуток скоротиться на 30–40%, а потреба у споживанні збільшиться. 
Крім того, за розрахунками вчених, розвіданих світових запасів природного газу 
вистачить лише на 50–60 років, нафти – на 25–30, вугілля – на 500–600 років. Тому 
все більше виникає потреба залучати нетрадиційні джерела енергії, створені на 
основі біоенергетичної сировини. 

  Останнім часом як у світі, так і в Україні зокрема, в зв’язку з подорожчанням 
енергоносіїв, все більше уваги почали приділяти біопаливу, що виробляється з 
високопродуктивних енергетичних культур. Виробництво енергії з відновлювальних 
джерел, включаючи біомасу, динамічно розвивається у більшості європейських 
країн. Наприклад, основною сировиною для виробництва біопалива у Бразилії є 
цукрова тростина, у США – кукурудза (з 1 т кукурудзи на силос можна отримати від 
200 до 400 м3 біогазу). В європейських країнах, а особливо в Німеччині, постійно 
збільшується виробництво біопалива з цукрових буряків. 

   Джерелом енергетичної сировини можуть бути як побічні продукти рослинного 
походження (солома, соняшникове лушпиння, стебла кукурудзи тощо), щорічні 
відходи яких становлять до 50 млн т, так і спеціально призначені для цього так звані 
енергетичні рослини, які є головним абсорбентом вуглекислого газу, зменшуючи 
його кількість в атмосфері. Вони утворюють високі врожаї біомаси, яку можна було 
б використати на енергетичні цілі для виробництва біопалива. Енергетичні рослини 
цінні великим урожаєм і невибагливістю до вирощування. За відносно короткий 
період часу вони можуть давати великі прирости біомаси. У перерахунку на 
еквівалент енергії витрати на вирощування таких культур значно менші, ніж 
вартість енергоносіїв, отриманих з традиційних джерел. 

Вибір тієї чи іншої енергетичної культури залежить 
від багатьох факторів: тип ґрунтів, місцезнаходження 
ділянки та доступ до вологи, вид ландшафту тощо. 
Обов’язково потрібно визначитись зі строками та 
способами збирання врожаю, його зберіганням, 
переробкою та транспортуванням. 

Велика кількість рослин була досліджена для визначення потенційної 
можливості використання їх у якості енергетичних культур, але тільки небагато 
видів досягли комерційного рівня i вирощуються на великих площах. Серед них 
найпоширенішими є міскантус, світчграс, верба, тополя, цукрові і кормові буряки, 
цукрове сорго. 
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Рекомендований список літератури покликаний ознайомити користувачів з 
джерелами публікацій даної тематики, а також нормативно-законодавчими актами 
України. Висвітлені інформаційні джерела стануть в нагоді викладачам, аспірантам 
та студентам університету при дослідженні та засвоєнні даної теми у навчальному 
процесі. 

Список складений на основі фондів бібліотеки ЖНАЕУ, а також інтернет-
ресурсів. 
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